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F Ő V Á R O S
Gróf Festetics Gésa 

alpolgármester
Akik csak a messze távolból szemlélik 

a tisztviselők és hivatalnokoknak azt a lázas 
|munkáját, amelylyel a polgárság száz és ezer 
jügyes-bajos dolgait intézik, talán kevésbbé ér­
tik, hogy a rideg törvények és szabályok töm­
kelegében,. azok alkalmazásában, mi szerepe 
jut a szívnek, De azok, akik közvetlen szem­
lélői annak a sók bajnak, keserűségnek, amit 
megszüntetni vagy legalább enyhíteni vagyunk 
hivatva, azok tudják jól, hogy nem  elég sem a 
tudás és az erő, sem a szorgalom és ambíció, 
még maga a tisztesség és becsületesség sem, 
— kell, hogy a tisztviselőnek szive is legyen 
s a szivében lakozzék jóság és szeretet, mert 
gyakran egy gyöngéd, vigasztaló szó többet ér, 
mint a lelketlenül vagy közöny nyel odadobott 
kenyér . . .  .

Ezt a kijelentést gróf Festetics Géza. mond­
ta, akit a főváros törvényhatósági bizottsága 
ma délután alpolgármesterré választott. A 
közgyűlés lelkesen ünnepelte az uj alpolgár­
mestert, aki az elnöki emelvényről hirdette 
ma délután, hogy „kell, hogy a tisztviselőnek 
szive is legyen.“ Megírhatnék az uj polgár- 
mesterről, hogy kitűnő tisztviselő volt min­
dig, hogy a személyes érintkezésben kedves, 
lekötelező modorú, hogy harminc esztendő óta 
szolgálja a várost, hogy évekig volt ujságiró 
kollégánk és hogy sokat, nagyon sokat várunk 
.még ettől a kedves, talentumos embertől. De 
nrt hisszük, hogy nem kell, hogy az olvasó-
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közönségnek bemutassuk gróf Festetics Gézát; 
aki az uj alpolgármester mai programmbeszé- 
dét hallottá, annak nincs szüksége Festetics 
Géza életrajzára, mert ez a beszéd jobban el­
mondja, hogy ki az uj alpolgármester és mi­
képpen gondolkodik.

A főváros délutáni közgyűlésén egyébként 
Bárczy István helyettes főpolgármester elnökölt. 
Bejelentette, hogy a király köszönettel fogadta a fő­
város közönségének nevenapja alkalmából nyilvá­
nított jókívánságait. Részvétteljes szavakkal pa-
rentáfta el az elnök dr. Incze Henriket, a törvény- 
hatóság nemrég elhunyt tagját, akinek emlékét
jegyzőkönyvben örökítették meg. Helyébe dr. 
Schreyer Jenő póttagot hívták be.

A napirend első tárgya a közkórházak 1914. évi 
költségvetése volt, amelyhez elsőnek dr. Gerber Béla 
szólt. Elismerte, hogy a kórházi állapotok terén 
nagy a javulás, majd a környékbeli közegészségügy 
viszonyait ismertette a főváros szempontjából és 
sürgős és szigorú intézkedéseket kér a ragadós be­
tegségek terjedése ellen. Bischitz Miksa és dr. Rei- 
ner Ede hozzászólása után, aki a tüdővész elleni 
küzdelem fokozottabb intézését sürgette, dr. Magya- 
revits Mladen tisztifőorvos reflektált a felszólalá­
sokra. Sümegi Vilmos elismerését és köszönetét fe­
jezte ki a tisztifőorvosnak azért a buzgóságáért, 
amelyet a főváros közegészségügyének irányításában 
kifejt. Az elismeréshez az egész közgyűlés hozzájá­
rult s‘zajosan megéljenezte és megtapsolta Magyare- 
vits Mladent. — A közgyűlés a költségvetést elfo­
gadta és magáévá Jette dr. Gerber Bélának azt az 
indítványát, hogy a ragadós betegségek ügyében an­
kétet hívjanak össze. Egyúttal figyelmébe ajánlotta 
a közgyűlés a tanácsnak, hogy az István-kórházban 
urológus rendelőorvosi állást szervezzenek és meg­
sürgette a Krausz Mayer-telkeken építendő kórház 
ügyét.

Az állat- és növénykerl 1914. évi költségvetését 
tárgyalták ezután >̂r Raránszlai Gyula nagy elis-
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méréssel adózott dr. Márkus Jenő tanácsosnak és az 
állatkert vezetőségének azért, hogy ezt az intézményt 
igazán magas nívóra emelték. Több kisebb kivánsá- 
Sgoí terjesztett ezután elő, többek között azt, hogy 
^szállítsák le a bérletjegyek árát. Dr. Pető Sándor 
a bérletjegyek árának leszállítását ellenezte, mert ez 
az ár nem nagy. Ellenben azt kívánta, hogy tegyék 
¡lehetővé, hogy az állatkerti zenekar hangversenyeit 
mecsak a kávéház és vendéglő közönsége, hanem a 
jkert minden látogatója élvezhesse. Ecélból a ven­
déglő előtti térség megnagyobbítását tartaná szük­
ségesnek. Becsey Antal elismerő felszólalása után 

|dr. Márkus Jenő reflektált az elhangzott beszédekre, 
jmire a költségvetést egyhangúlag elfogadták.

Ugyancsak egyhangúlag fogadták el a Nép­
színházi alapítvány 1912. évi zárszámadásait és 
’ 1913. évi költségvetését.

A napirend többi, jelentéktelenebb, pontját 
¿ .vita nélkül fogadták eL

A napirend letárgyalása után dr. Bárczy Ist­
ván polgármester kihirdette a választást és a há­
rom tanácsos előléptetését elrendelő szavazás ered­
ményét. Folkusházy Lajos, dr. Déri Ferenc és 
Krátky János előléptetése ügyében 242 szavazatot 
adtak le, amelyek mind igennel szavaztak, vagyis 
a közgyűlés e húrom tanácsos előléptetéséhez egy- 
hangnlaq hozzájárult. Az alpolgármesteri válasz­
táson 243 érvényes szavazatot adtak le, amelyből 
gróf Festetich Géza 233 szavazatot kapott. Ennek 
folytán a polgármester gróf Festetich Gézát meg­
választott alpolgármesternek jelentette ki. Az újon­
nan megválasztott alpolgármesterért küldöttség 
ment és a terembe belépő alpolgármestert a köz­
gyűlés tagjai zajos éljenzéssel és tapssal üdvözöl­
ték. A hivatali eskü letétele után dr. Bárczy István 
polgármester rendkívül meleg beszédben üdvözölte 
uj munkatársát, akinek egvhangu megválasztása 
elismerése annak a sokoldalú működésnek, ame-
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Ivet eddigi hivatali pályáján kifejtett. Az ellenzés­
sel fogadott beszéd után gróf Festetich Géza meg­
hatva köszönte meg a főváros törvényhatósági bi­
zottságának irányában tanúsított bizalmát. Beszé­
dében hangsúlyozta, hogv milyen fontos az. hogy 
a tisztviselőnek szive is legyen. Ma. úgymond, ami­
kor válságos, nehéz időket élünk, amikor rombo­
lás, pusztulás fenyeget mindenfelé, ma talán még 
nagyobb szükség van a jóságra és a szeretetre.

— Ma, — úgymond, — amikor már a gazda­
gok, a nagyok és erősek is szeretetteljes segítő 
kézre szorulnak, mennyivel inkább rá van utalva 
erre az a sok százezer szegény, kicsiny és tehetet­
len. akinek azonban éppen ugv megvan az igényük 
a jólétre, függetlenségre és boldogságra, mint a fő­
város bármely polgárának. Én tudom, tisztelt köz­
gyűlés, hogy a főváros vezető embereiben, a tiszti­
karban. az egész törvényhatósági bizottságban meg­
van az erő, megvan a tudás, telve mindannyi a leg­
jobb akarattal, telve lelkesedéssel, ügyszeretettel, 
kötelességtudással, s ha ezenfelül lesz erőnk arra 
is, hogy kikerüljünk minden ellentétet, elfojtsunk 
minden haragot és gyülölséget, egymást megértve, 
szeretettel leszünk egymás iránt, szeretettel és jó- 

, sággal leszünk a főváros és annak minden egyes 
I polgári iránt: akkor nemcsak a ma fenyegető ve­

szélyt lesz módunk elhárítani, de mihamarább el­
érjük a mi közös, magasztos célunkat is. hogy az 
ország szivét, a mi imádott fővárosunkat nagvgyá, 
gazdaggá, hatalmassá tegyük, polgárainak pedig 
jólétet, függetlenséget és megelégedett életet biz­
tosítsunk.

A beszéd után percekig ünnepelték gróf Feste­
tics Gézát, aki alig győzte a közgyűlés tagjainak 
szerencsekivánatait fogadni.

Ezután az interpellációkra került a sor. Első­
nek dr.- Füredi Mór interpellált a halotthamvasztás 
ügyében.

A másik interpelláló dr Hecht Ernő volt, aki a 
hivatalokban házaló ügynökök ellen szólalt fel, akik 
a hivatalos órák alatt fölkeresik a tisztviselőket és 
mindenféle részletüzletekbe ugratják őket bele. 
Kérte a polgármestert, hogy ezeket az ügynököket 
a hivatalokból tiltsa ki. Végül dr. Földes Árpád 
interpellált, aki azt óhajtotta, hogy a mozgófény- 
kép-szinházakról szabályrendeletet készítsenek.

Ezután dr. Wildner Ödön tanácsos válaszolt 
Vértes Emilnek a fővárosi üzemekre és intézmé­
nyekre vonatkozó üzemjelentések, illetve a fővá­
rosi bérházakra vonatkozó kimutatások elkészítése 
ügyében előterjesztett interpellációjára. Kijelen­
tette, hogy a főváros üzemeiről rendes számadások 
jelennek meg. Még csak néhány olyan üzem van, 
amelynek számadásait eddig be nem lehetett mu­
tatni, azért, mert ezek még nem működnek olyan 
hosszú idő óta, hogy számadásuk már elkészülhe­
tett volna. Nem készült el a fővárosi bérházakra 
vonatkozó kimutatás sem, aminek az az oka, hogy 
a végelszámolások lassan folynak. Az első ciklusra 
vonatkozó építkezések kimutatásai azonban már 
készen vannak és azokkal az 1914. évi költségvetés 
tárgyalása kapcsán foglalkozni is fog a törvény- 
hatóság.

A közgyűlés és az interpelláló a választ tudo­
másul vették.


